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Les mouvements comptables ; point de vue de l’assureur, et point de vue de 
l’intermédiaire. 
 

De boekhoudkundige bewegingen ; gezien door de verzekeraar, en gezien 
door de tussenpersoon. 

L’assureur émettant une quittance (mieux dit un avis de comptant, ou un avis 
d’échéance) enregistre telle transaction dans son système comptable. 
 
Telle quittance peut être émise en « encaissement par l’assureur » ou en 
« encaissement par l’intermédiaire » ; ces cas distincts génèrent d’autres 
enregistrements comptables dits « mouvements comptables ». 
 
Dans ce document nous décrivons les divers cas de figure que peuvent se 
présenter ; ces mouvements comptables, en sein de la comptabilité de 
l’assureur, et en sein de la compta de l’intermédiaire. 
 

De verzekeraar geeft een kwijting uit (of beter nog, een bericht van contante, of 
een vervaldagbericht) en registreert zulke transactie in zijn boekhoudkundig 
systeem. 
 
Dergelijke kwijting kan uitgegeven zijn in “inning verzekeraar” of in “inning 
tussenpersoon”, en die verschillen genereren verschillende boekhoudkundige 
registraties of nog “boekhoudkundige bewegingen”. 
 
In dit document beschrijven we de verschillende mogelijke gevallen, de 
resulterende boekhoudkundige bewegingen in de boekhouding van de 
verzekeraar, en in de boekhouding van de tussenpersoon.  

Le lecteur est supposé avoir une connaissance minimale de ce qu’est un plan 
comptable (du moins comme pratiqué en Belgique). 
 

De lezer heeft best de nodige minimale kennis van wat een boekhoudkundig 
plan is (en dan meer in het bijzonder zoals in België gebruikelijk is). 

4I : les comptes courants 
40I : les comptes courants clients 
44I : les comptes courants fournisseurs 
49I : les comptes d’attente 
5I : les comptes financiers 
6I : les comptes de résultat – pertes 
7I : les comptes de résultat – bénéfices 
 

4I : de rekeningen-courant (of lopende rekeningen) 
40I : de lopende rekeningen klanten 
44I : de lopende rekeningen leveranciers 
49I : de wachtrekeningen 
5I : de financiële rekeningen 
6I : de resultaatsrekeningen – kosten 
7I : de resultaatsrekeningen – opbrengsten 
 

Il est possible que la réalité est encore plus complexe. Certainement la 
comptabilité de l’assureur peut impliquer encore plus de comptes d’attente et/ou 
de transfert. 
Le bût est ici de dresser les grandes lignes ; ici n’est pas cherché le dernier 
détail. 
 

Zeker wat betreft de boekhouding van de verzekeraar, en in mindere mate wat 
betreft deze van de producent, kan de realiteit nog wat complexer zijn ; er 
worden mogelijks nog méér wacht- en/of overlopende rekeningen gebruikt.  
De bedoeling is hier echter slechts de “grote lijnen” uit te leggen. 
 

La comptabilité du producteur peut être simplifiée en laissant de coté la notion 
de « commission en attente ». Mais alors le producteur ne sait plus utiliser son 
système comptable comme instrument de suivi de l’encaissement à charge de 
l’assureur. Et là, il doit alors chercher d’autres moyens. 
 

De boekhouding van de producent kan eenvoudiger, als men de notie 
« verwachte commissie » niet beheert. De producent kan dan echter niet 
langer via de boekhouding de “incasso-activiteit” van de verzekeraar opvolgen. 
Daar zijn dan eventueel andere middelen voor te zoeken.  
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Compta de l’assureur. / Boekhouding van de verzekeraar. Compta de l’intermédiaire. / Boekhouding van de tussenpersoon. 

Emission de comptant, encaissement assureur. 
/ Uitgave van een kontante, in inning verzekeraar. – De tussenpersoon boekt “verwachte inkomsten”. 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |        C   |            |   C        |            |            |   

 

Comptabilisation de l’encaissement réalisé.  
/ Boeking van de ontvangen betaling. 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P         |         P   |             |             |     

 

 

Comptabilisation de la commission attribuée.  
/ Boeking van de toegekende commissie. – Via het “rekeninguittreksel producent” komt de producent te weten dat de “verwachte inkomst” nu “gerealiseerd” is. 
 (Dit is de LIN+006 “boeking van commissieloon” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P         |         P   |             |             |     

     |             |   C         |         C   |             |     

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |        C   |            |   C        |            |            |   

     |            |            |            |            |            |   

     |            |        C   |            |            |            |   C 

  

Comptabilisation du paiement, par l’assureur, du solde du compte courant du producteur, envers ce producteur. 
/ Boeking van de betaling, door de verzekeraar, van het saldo van de producentenrekening, aan de producent. 
 (Dit is een LIN+009 “financiële verrichting” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P         |         P   |             |             |     

     |             |   C         |         C   |             |     

     |         C   |             |   C         |             |     

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |        C   |            |   C        |            |            |   

     |            |            |            |            |            |   

     |            |        C   |            |            |            |   C 

     |            |   C        |        C   |            |            |    
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Compta de l’assureur. / Boekhouding van de verzekeraar. Compta de l’intermédiaire. / Boekhouding van de tussenpersoon. 

Emission de comptant, encaissement producteur. 
/ Uitgave van een kontante, in inning producent. (vereenvoudigd en onvolledig) 
 (Dit is de LIN+002 “boeking van contantborderel” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

     |         P   |             |             |             |   P 

     |             |   C         |         C   |             |    

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

P   |            |   P        |            |            |            |   

     |        C   |            |            |            |            |   C 

Emission de comptant, encaissement producteur. 
/ Uitgave van een kontante, in inning producent. (expliciet en volledig) 
 (Dit is de LIN+002 “boeking van contantborderel” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P     P   |             |             |             |    

     |             |   C         |         C   |             |    

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

 P   |            |   P        |            |            |            |   

     |        C   |            |            |            |            |   C  

 
Le producteur encaisse du client. 
/ De producent int. 

 (clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

 P   |            |   P        |            |            |            |   

     |        C   |            |            |            |            |   C  

     |   P        |            |        P   |            |            |   

 
Comptabilisation du paiement, par le producteur, du solde du compte courant du producteur, envers cet assureur. 
/ Boeking van de betaling, door de producent, van het saldo van de producentenrekening, aan de verzekeraar. 
 (Dit is een LIN+009 “financiële verrichting” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P     P   |             |             |             |     

     |             |   C         |         C   |             |     

     |             | P-C     P-C |             |             |     

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

 P   |            |   P        |            |            |            |   

     |        C   |            |            |            |            |   C  

     |   P        |            |        P   |            |            |   

     |        P-C |            |            | P-C        |            |   
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Compta de l’assureur. / Boekhouding van de verzekeraar. Compta de l’intermédiaire. / Boekhouding van de tussenpersoon. 

 
Emission de comptant, encaissement producteur. 
/ Uitgave van een kontante, in inning producent. (expliciet en volledig) 
 (Dit is de LIN+002 “boeking van contantborderel” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P     P   |             |             |             |    

     |             |   C         |         C   |             |    

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

 P   |            |   P        |            |            |            |   

     |        C   |            |            |            |            |   C 

 
Comptabilisation du retour pour annulation du comptant, par le producteur, envers cet assureur. 
/ Boeking van de terugzending voor annulatie van de kontante, door de producent, aan de verzekeraar. 
 (Dit is een LIN+004 “vernietiging van een verrichting” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P     P   |             |             |             |     

     |             |   C         |         C   |             |     

     |   P         |             |             |         P   |     

 P   |             |   P         |             |             |     

     |         C   |             |             |   C         |     

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

 P   |            |   P        |            |            |            |   

     |        C   |            |            |            |            |   C 

     |            |            |            |            |            |   

     |   P    P   |            |            |            |            |   

     |            |   C        |            |            |        C   |     

 

 
Let op; dit is slechts één van de mogelijke variantes van een LIN+004 “vernietiging van een verrichting”, het is immers in essentie een tegenboeking van de oorspronkelijke 
boeking, en dus afhankelijk van WAT die oorspronkelijke boeking precies was. 

 



  G.T.Normalisation - Question - Accounting - Mouvements comptables / Boekhoudkundige bewegingen 
page 5 / 11 

Filed: C:\Mike\Tb2\Recommendations\REC_Accounting_20110323.doc – Dated: 2011-03-23 12:28 
Michel Bormans – coördinator Telebibcentrum – de Meeüssquare 29 – 1000 Brussel – Tel. +32 2 547 56 93 – Fax +32 2 547 59 74 
michel.bormans@telebib2.org 

 

Compta de l’assureur. / Boekhouding van de verzekeraar. Compta de l’intermédiaire. / Boekhouding van de tussenpersoon. 

Emission de comptant, encaissement producteur. 
/ Uitgave van een kontante, in inning producent. (expliciet en volledig) 
 (Dit is de LIN+002 “boeking van contantborderel” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P     P   |             |             |             |    

     |             |   C         |         C   |             |    

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

 P   |            |   P        |            |            |            |   

     |        C   |            |            |            |            |   C 

Comptabilisation du retour du comptant, par le producteur, envers cet assureur (pour encaissement par cet assureur). 
/ Boeking van de terugzending van de kontante, door de producent, aan de verzekeraar (voor inning door die verzekeraar). – De tussenpersoon “annuleert” en boekt “verwachte 
inkomsten”. 
 (Dit is een LIN+005 “terugzending van een kwijting” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P     P   |             |             |             |     

     |             |   C         |         C   |             |     

 P   |             |   P         |             |             |     

     |         C   |             |             |   C         |     

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

 P   |            |   P        |            |            |            |   

     |        C   |            |            |            |            |   C 

     |   P    P   |            |            |            |            |   

     |            |   C        |            |            |        C   |     

     |        C   |            |   C        |            |            |     

 

Comptabilisation de l’encaissement réalisé.  
/ Boeking van de ontvangen betaling. 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P     P   |             |             |             |     

     |             |   C         |         C   |             |     

 P   |             |   P         |             |             |     

     |         C   |             |             |   C         |     

     |   P         |         P   |             |             |     
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Comptabilisation de la commission attribuée.  
/ Boeking van de toegekende commissie. – Via het “rekeninguittreksel producent” komt de producent te weten dat de “verwachte inkomst” nu “gerealiseerd” is. 
 (Dit is de LIN+006 “boeking van commissieloon” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P     P   |             |             |             |     

     |             |   C         |         C   |             |     

 P   |             |   P         |             |             |     

     |         C   |             |             |   C         |     

     |   P         |         P   |             |             |     

     |             |   C         |         C   |             |     

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

 P   |            |   P        |            |            |            |   

     |        C   |            |            |            |            |   C 

     |   P    P   |            |            |            |            |   

     |            |   C        |            |            |        C   |     

     |        C   |            |   C        |            |            |     

     |            |        C   |            |            |            |   C  

 

Comptabilisation du paiement, par l’assureur, du solde du compte courant du producteur, envers ce producteur. 
/ Boeking van de betaling, door de verzekeraar, van het saldo van de producentenrekening, aan de producent. 
 (Dit is een LIN+009 “financiële verrichting” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P   |             |             |             |             |   P 

     |   P     P   |             |             |             |     

     |             |   C         |         C   |             |     

 P   |             |   P         |             |             |     

     |         C   |             |             |   C         |     

     |   P         |         P   |             |             |     

     |             |   C         |         C   |             |     

     |         C   |             |   C         |             |     

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

 P   |            |   P        |            |            |            |   

     |        C   |            |            |            |            |   C 

     |   P    P   |            |            |            |            |   

     |            |   C        |            |            |        C   |     

     |        C   |            |   C        |            |            |     

     |            |        C   |            |            |            |   C  

     |            |   C        |        C   |            |            |      
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Compta de l’assureur. / Boekhouding van de verzekeraar. Compta de l’intermédiaire. / Boekhouding van de tussenpersoon. 

Emission de comptant de remboursement, décaissement assureur. 
/ Uitgave van een kontante teruggave, in inning (uitbetaling) verzekeraar. 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

     |   P         |             |             |         P   |    

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |   C    C   |            |            |            |   

 

Comptabilisation du décaissement réalisé.  
/ Boeking van de geregistreerde uitbetaling. 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

     |   P         |             |             |         P   |    

 P   |             |             |   P         |             |     

 

 

Comptabilisation de la commission retirée.  
/ Boeking van de teruggenomen commissie. 
 (Dit is de LIN+006 “boeking van commissieloon” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

     |   P         |             |             |         P   |    

 P   |             |             |   P         |             |     

     |         C   |             |             |   C         |     

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |   C    C   |            |            |            |   

     |            |            |            |            |            |   

     |            |            |   C        |            |        C   |     

 

Comptabilisation du paiement, par le producteur, du solde du compte courant du producteur, envers cet assureur. 
/ Boeking van de betaling, door de producent, van het saldo van de producentenrekening, aan de verzekeraar. 
 (Dit is een LIN+009 “financiële verrichting” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

     |   P         |             |             |         P   |    

 P   |             |             |   P         |             |     

     |         C   |             |             |   C         |     

     |             |   C     C   |             |             |     

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |   C    C   |            |            |            |   

     |            |            |            |            |            |   

     |            |            |   C        |            |        C   |     

     |        C   |            |            |   C        |            |     
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Compta de l’assureur. / Boekhouding van de verzekeraar. Compta de l’intermédiaire. / Boekhouding van de tussenpersoon. 

Emission de comptant de remboursement, encaissement (et donc décaissement) producteur. 
/ Uitgave van een kontante terugbetaling, in inning (en dus een uitbetaling) producent. (expliciet en volledig) 
 (Dit is de LIN+003 “terugbetaling van premies” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

     |   P         |             |             |         P   |    

 P   |             |   P         |             |             |    

     |         C   |             |             |   C         |    

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

     |   P    P   |            |            |            |            |   

     |            |   C        |            |            |        C   |      

 

Comptabilisation du paiement, par l’assureur, du solde du compte courant du producteur, envers ce producteur. 
/ Boeking van de betaling, door de verzekeraar, van het saldo van de producentenrekening, aan de producent. 
 (Dit is een LIN+009 “financiële verrichting” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

     |   P         |             |             |         P   |    

 P   |             |   P         |             |             |     

     |         C   |             |             |   C         |     

     |         P-C |             | P-C         |             |     

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |            |            |            |            |            |   

     |   P    P   |            |            |            |            |   

     |            |   C        |            |            |        C   |      

     |            | P-C        |        P-C |            |            |      
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Compta de l’assureur. / Boekhouding van de verzekeraar. Compta de l’intermédiaire. / Boekhouding van de tussenpersoon. 

Emission des quittances terme, encaissement assureur. 
/ Uitgave van termijnkwijtingen, in inning verzekeraar. – De tussenpersoon boekt “verwachte inkomsten”. 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P1  |             |             |             |             |  P1 

 P2  |             |             |             |             |  P2 

 P3  |             |             |             |             |  P3 

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |        C1  |            |  C1        |            |            |   

     |        C2  |            |  C2        |            |            |   

     |        C3  |            |  C3        |            |            |   

 

Comptabilisation de l’encaissement réalisé sur quittances n° 2 et 3.  
/ Boeking van de ontvangen betaling van kwijtingen n° 2 en 3. 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P1  |             |             |             |             |  P1 

 P2  |             |             |             |             |  P2 

 P3  |             |             |             |             |  P3 

     |   P2        |         P2  |             |             |     

     |   P3        |         P3  |             |             |     

 

 

Comptabilisation de la commission attribuée.  
/ Boeking van de toegekende commissie. – Via het “rekeninguittreksel producent” komt de producent te weten dat de “verwachte inkomst” nu “gerealiseerd” is. 
 (Dit is de LIN+006 “boeking van commissieloon” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P1  |             |             |             |             |  P1 

 P2  |             |             |             |             |  P2 

 P3  |             |             |             |             |  P3 

     |   P2        |         P2  |             |             |     

     |             |  C2         |        C2   |             |     

     |   P3        |         P3  |             |             |     

     |             |  C3         |        C3   |             |     

 

(clients     (fourn.      (co.att.     (co.fin.    (pertes      (profits 

 /klanten)    /lev.)       /wachtr.     /fin.rek.)  /kosten)     /baten) 

D  40...  C  D  44...  C  D  49...  C  D  55...  C  D  6....  C  D  7....  C 

     |        C1  |            |  C1        |            |            |   

     |        C2  |            |  C2        |            |            |   

     |        C3  |            |  C3        |            |            |   

     |            |            |            |            |            |   

     |            |        C2  |            |            |            |  C2 

     |            |            |            |            |            |   

     |            |        C3  |            |            |            |  C3 
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Compta de l’assureur. / Boekhouding van de verzekeraar. Compta de l’intermédiaire. / Boekhouding van de tussenpersoon. 

Emission des quittances terme, encaissement producteur. 
/ Uitgave van de termijnkwijtingen, in inning producent. (expliciet en volledig) 
 (Dit is de LIN+001 “boeking van termijnborderel” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P1  |             |             |             |             |  P1 

 P2  |             |             |             |             |  P2 

 P3  |             |             |             |             |  P3 

     |  PT     PT  |             |             |             |    

     |             |  CT         |         CT  |             |    

 

(clients     (fourniss.    (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /lev.)        /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

     |             |  PT         |             |             |   

 P1  |             |             |             |             |   

 P2  |             |             |             |             |   

 P3  |             |             |             |             |   

     |         CT  |             |             |             |  CT  

 

PT = (P1 + P2 + P3) = het totaal aan premies van alle kwijtingen van die maand, van die producent, in die inningswijze. 
CT = het totaal aan commissies van ... 

Comptabilisation du paiement, par le producteur, du solde du compte courant du producteur, envers cet assureur. 
/ Boeking van de betaling, door de producent, van het saldo van de producentenrekening, aan de verzekeraar. 
 (Dit is een LIN+009 “financiële verrichting” die voorkomt in een MIG 0701 “rekeninguittreksel”.) 
(clients     (fournisseurs  (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /leveranciers) /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

 P1  |             |             |             |             |  P1 

 P2  |             |             |             |             |  P2 

 P3  |             |             |             |             |  P3 

     |  PT     PT  |             |             |             |     

     |             |  CT         |         CT  |             |     

     |             |PT-CT  PT-CT |             |             |     

 

(clients     (fourniss.    (compt.fin.   (pertes       (profits 

 /klanten)    /lev.)        /fin.rek.)    /kosten)      /baten) 

D  40...  C   D  44...  C   D  55...  C   D  6....  C   D  7....  C 

     |             |  PT         |             |             |   

 P1  |             |             |             |             |   

 P2  |             |             |             |             |   

 P3  |             |             |             |             |   

     |         CT  |             |             |             |  CT  

     |        PT-CT|             |PT-CT        |             |     

 

 
Dans la réalité, ce LIN+009 “mouvement financier”, et/ou le “solde du compte courant” est le résultat d’un ensemble de opérations, et terme, et comptants, et retours, etI 
/ In de werkelijkheid is deze LIN+009 “financiële verrichting” en/of dat “saldo van de producentenrekening” het resultaat van een ganse verzameling verrichtingen, termijn, 
contanten, terugzendingen... 
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